

# 攬炒派犯聚播獨 警嚴正執法

## 藉「8·31」搞事 兩人涉藏武被捕 29人被票控

### 黑暴重臨

新冠疫情嚴峻，攬炒派再借所謂的「8·31事件」煽惑人群昨在油尖旺區非法集結滋事，企圖破壞社會安寧，其間逾百搞事者一度分別在旺角新世紀廣場、朗豪坊商場和太子站附近聚集叫喊「港獨」口號，警方共向最少29人，包括兩名懷疑「假記者」發出違反「限聚令」告票。另又在旺角街頭和港鐵站，拘捕兩名身藏仿製槍械、伸縮棍和玩具手榴彈的男子。警方嚴厲譴責有關行為對公眾安全及公共秩序造成威脅，重申絕不容忍任何違法及暴力行為，將繼續嚴正及果斷執法，保障公眾安全及公共秩序。



警方在旺角港鐵站內檢獲仿製槍械(上圖)和玩具手榴彈(下圖)。

香港文匯報記者 蕭景源

攬炒派文宣日前再度於網上社交平台，包括「連登」及Telegram炒作所謂「8·31事件」，煽惑人群昨日下午1時後分別在油尖旺區一帶商場進行「攬炒行動」、「830流水靜默嗶啤行街」，以及在旺角朗豪坊雕塑處集結後遊行到太子道西一帶等。

為逃避警方執法，攬炒派文宣又在平台表明，會在行動前一小時才公布最終集結的搞事地點。警方則預早在九龍多區嚴密布防候命和查獲可疑人，以維持公共秩序和安全，其間更成功截獲兩名懷有仿製槍械、伸縮棍和玩具手榴彈企圖生事的男子。

被捕的兩名男子包括一名16歲少年，昨日下午3時許，警員在旺角港鐵站收費區查獲他時，在其斜揸袋內搜獲一支黑色的手槍和彈匣，以及一個玩具手榴彈，遂以涉嫌持有仿製火器將其拘捕。

另一名被捕男子39歲，警員昨日下午5時許在旺角砵蘭街近奶路臣街查獲他時，在其斜揸袋內搜獲一支伸縮棍，遂以涉嫌持有違禁武器將其拘捕。

### 逾百人聚商場嗆「獨」口號

昨日下午1時後，九龍各區如常，未見人群聚集。但至下午3時許，陸續有逾百名搞事者現身旺角MOKO新世紀廣場內



兩名懷疑假記者在朗豪坊商場內被票控。香港文匯報記者 攝

非法集結及叫囂，當中大部分身穿黑衣，他們不時高叫反修例和「港獨」口號。

約半小時後，防暴警員奉召進入商場，警告集結者除有機會干犯《公安條例》及《預防及控制疾病(禁止群組聚集)規例》的相關罪行外，亦有機會觸犯香港國安法下相關罪行，要求他們立即停止聚集，否則會進行票控或拘捕行動，其間共向9男5女以違反「限聚令」作出票控。

### 遊走商場港鐵 警責罔顧疫情

隨後，攬炒派又煽惑人群往朗豪坊商場和港鐵太子站附近繼續非法聚集。下午約5時起，在朗豪坊商場有大批示威者開始作「流水式聚集」，他們在商場各層不斷遊走，不時高叫「港獨」口號，到場的防暴警員同樣作出多次警告無果，終以違反「限聚令」向最少13男2女，包括兩名懷疑「假記者」發出告票。

至晚上8時後，部分搞事者繼續轉往太子站附近一帶非法聚集最後「掙扎」，警方亦立即作出調整，在區內加強巡邏及截查可疑者，防止非法聚集，並向在太子站外聚集的搞事者發出警告。晚上10時許，警員在太子站C1出入口外一段彌敦道行人路拉起封鎖線，並向多人發出「限聚令」告票，又將涉案者帶上警車，約20分鐘後解封現場。聚集者至深夜亦逐漸散去。

警方指，目前疫情嚴峻，但仍不斷有人進行受禁群組聚集，罔顧公共衛生安全，嚴重增加病毒傳播風險，警方予以譴責。另又呼籲市民不要參與任何未經批准集結及受禁的群組聚集。警方會繼續嚴正及果斷執法，絕不容忍任何違法行為。

### 新世紀廣場



旺角新世紀廣場有人聚集叫口號，警方隨後進入商場執法，截查多人。

香港文匯報記者 攝

### 朗豪坊外



朗豪坊商場內有人群聚集及叫囂，警方在商場外帶走一名懷疑涉案者。

中通社

### 朗豪坊內



警方在朗豪坊商場內執法。

香港文匯報記者 攝

### 新世紀廣場



旺角新世紀廣場內有人群聚集及叫囂，商場有店舖暫停營業。

中通社

## 「韓寶生」自證在生 攬炒文宣被打臉

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 涉及去年「8·31事件」已被攬炒文宣封為「烈士」的「死者」韓寶生，真名原是王茂俊，他今年7月被控參與暴動等罪名而棄保失蹤後，證實已潛逃英國。他最近接受黃媒專訪「打臉」指，自己雖已多次澄清「我根本都唔係叫韓寶生、我沒死」，惟反被黑暴罵罵為「狗」。他無奈說：「大家根本唔相信，只相信自已個劇本，認為我個角色就必須死。」

真名王茂俊的「韓寶生」，是去年一系列黑暴暴亂中，被警方控告暴動罪名的600多人的其中一員，更是「8·31事件」中首批被控者。他被控兩條暴動罪，兩條刑事損壞罪，一條非法集結罪，一條普通襲擊罪，一條對襲擊造成身體傷害罪，以及一條搶劫罪。

王茂俊憶述，去年8月31日警方連龍小隊進入港鐵太子站時「咁大家咪雞飛狗走」，很多人跳下路軌，跑到對面月台的列車上。他一度被防暴警制服在月台上，在同伴攻擊警員時成功逃離控制，沒入人群之中，其後就再無鏡頭拍到他的去向。於是，「韓寶生」隨記者攝錄片段不斷被提起，被指為當日警察打死人的「鐵證」。

「大家想有人死，用嚟攻擊警方」

而事實上當晚整個港鐵站根本無處可逃，他之後亦再次被警員制服，押在月台一角。隨後再與其他疑犯一同被押到葵涌警署，之後再被轉送到新屋嶺扣留中心。他指所有人最關心的，是當晚車站內是否有人死亡，王坦承自己眼見沒有打死人，只見到很多人被打傷。他說：「我知道大家心目中嘅劇本係想有人死，可以用嚟攻擊警方。」

今年7月17日提堂時，王茂俊棄保潛逃，其後被證實現身英國，至7月22日英國保守黨人權委員會副主席 Benedict Rogers 還在社交媒體上載一張兩人在英國的合照，明確寫着「『韓寶生』未死，更與他在英國酒逢知己……」但黑暴們完全忽視韓寶生就是王茂俊還活着的事實，更把他的「遺像」用韓寶生的名字擺在太子港鐵站「生祭」，獻花圈，以示「悼念」。

對於炒作自己和其他「烈士」，王認為很無謂，「我之後有浮屍(意指陳彥霖)、周梓樂都死埋，咪一樣無補於事，不如佢咁安息啦。」他希望香港人反思，不斷去探討一個人的孰生孰死，對「往生者」而言是十分不尊重的行為。

他續說：「如果我真係死咗，下下都將我個樣放大嘍評鑿，咁樣又有無尊過我先？」他坦言一度十分灰心，「出嚟澄清仲要俾人當係狗。」對於潛逃外國，王指很多人誤以為到了一個新地方就高枕無憂，「唔好預期好多人幫你，好多嘢只能靠自己，靠自己。」人生路不熟，無依無靠，要靠自己在異地生存。

## 成功追訪「遇害者」 粉碎黑暴謠言

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「8·31事件」事隔一年，究竟太子站內當日是否有死人及「被消失」？早前「傳真社」為重組事件解開謎團，用了長達3個月時間，成功追訪了47名當日在站內被捕者，發現事件當中一個重要疑團是傷者數目由10人變7人，另又成功追訪了網上流傳的6名「已遇害者」，並面對面交談，粉碎有關謠言；並無黑暴和攬炒派口中的被死亡及被消失的所謂「義士」。

「傳真社」綜合所有被追訪被捕者提供的線索發現，官方計算傷者人數過程並不嚴謹，僅一名被捕者曾接觸為傷者傷勢評級的救護員，5名送院傷者稱不是由他親自急救，

最少10人曾表示不適但沒有即時送院，以致難以確定最終聲稱的7名送院傷者是否當初的10人，成為整件事的謎團之一，亦成為至今黑暴和攬炒派口中所謂的「真憑實據」，更藉此大做文章，挑撥和散播仇警情緒。

根據「傳真社」的調查報道指，他們追訪了網上流傳的6名「已遇害者」，結果全部都能找到並與他們進行面對面訪問，證實他們均清醒離開太子站，亦即是並無打死或被消失的事實。而有關報道剛奪得由亞洲出版業協會(SOPA)頒發，有「亞洲普立茲獎」之稱的亞洲卓越新聞獎中的卓越調查報道獎。

## 《蘋果》煲水「民意」 續播謠「打死人」

攬炒派一再造謠稱港鐵太子站去年8月31日有人「被打死」，即使各路媒體一再澄清，仍有人刻意造謠。《蘋果日報》昨日刊出一篇題為《太子站警暴成港癆 81%市民信有人死》的報道，全國政協副主席梁振英反問：「蘋果日報有沒有給你真相？」

梁振英指出，《蘋果日報》該報道標題十分嚇人，但細看內文，發現原來只是記者以問卷形式訪問了太子街坊和「黃店」客人，了解「港人」在一年後，對港鐵太子站去年8月31日事件的看法，報道聲稱收到245份有效問卷。梁振英直言：「請鍾庭耀指點一下蘋果。」

網民亦對這類報道見怪不怪。「Chan Chiu」表示：「有乜出奇！特朗普話注射消毒水可抗病毒都有人信。」



梁振英質疑《蘋果》民調的可信性。fb截圖

「Yonnic Tse」則形容《蘋果》：「又侮辱統計學呢個專業！」「Tina Chan」亦指出：「245『黃人』，代表81%港人，簡直是數學天才。」

香港文匯報記者 鄭治祖